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Hirdet««! dtj

Vigyázzunk a zsebünkre.

A mai dicsőséges világban minden 
lehetséges.

Deák Ferencz bölcs volt-e vagy 
idealista ? E kérdést dönti el a mostani

tÖbbS]>ák beiktatta az 1867-ik évi Xll-ik 

t ez -be az ország önrendelkezési jogát, 
mely' bizonyos esetekben gyakorolható

VOlt Egyik eset világosan bekövetkezett, 
és u"Y használta e jogot a többség, hogy 
fentartotta a vám- és kereskedelemügyi
status quot.

Ha bölcsesség volt Deák herencz 
előrelátása 1867-ben, ma már 1898-ban 
idealizmussá lett : kiderült, hogy Deák 
képzelődött; nagy eszével a fellegekben 
járt ; jogot biztosított törvényileg az 
országnak, de e jog nem ért annyit, 
mint az a festék, a melylyel a törvény 
fekete betű t a türelmes fehér lapra le­
nyomták.

Tovzonbori módon készült báró 
Bánííy a mull nyáron arra, hogy mégis 
legyen « jognak valami értéke a múlt
év végével. .

Meg is szavaztatott a képviselotniz- 
zal valamit, a mit azután zsebre dugott, 
bár a főrendek is megszavazták. Egysze­
rűen nem terjesztette királyi szentesítés 
alá a megszavazott törvényt.

Négy hasábos petit sorért á kr. Nagyobb tsrjedelmd s tdbbss4r I hiruetusuc alku szerint jntaayos áron vetetnek fel. Helye,--u ,• Y den külö» beigtaiaaert St> kr.

Később megmutatta nekünk, a füg 
getlenségi pártnak, hogy 300 szaraza 
mégis löbb, mint 60, és csak azért is 
alkotmánykivüli állapotba helyezte az 
országot két hétig ez év kezdetén, a 
mikor törvény nélkül, egy lejárt szerződés 
értelmében szedettek be vámok a intéz­
teitek el a vámügyek ; az ország egy 
létező törvénye az önálló vámtarifáról 
pedig nem alkalmaztatott.

Hirdette is ez időtájt az egész or­
szágban minden kormánypárti szócső, 
hogy a függetlenségi párt vereséget szen­
vedett.

Ugyan miben ? Mikor és hol ?
A függetlenségi part nem engedte 

meg, hogy törvényes utón, a törvényes 
időpont keretén belől, létre’nozassék egy 
provizórium ; abba a helyzetbe hozta a 
kormányt, hogv kénytelen legyen vagy 
világos törvénysértéssel és alkotmány- 
tiprással megbélyegezni önmagát, vagy 
létrehozni az önálló vámterületet.

Mondhatja valaki, hogy " nemsi­
került ? Senki sem mondhatja 1 A füg­
getlenségi párt tehát czc.í ért ; és a ki 
ezé It ér, az nem legyőzött, hanem 
győztes.

Diadalmámorban ujjongtak akkor 
némelyek mégis, hogy a függetlenségi 
párt megállt, mikor czélt ért, és nem foly­
tonost t ta.t ta az alkotmánysértést, melybe 
a kormány beleugrani kényszerült.

'-'■Á—--^em ismerlék ez ujjongók a füg­
getlenségi párt hazafiságát, a mely nem 
engedné azt, hogy alkotmánvtiprási álla­
potban lehessen sokáig kormányozni az 
országot.

Elég volt bebizonyítani azt, hogy 
képes erre is a kormány és pártja ; egy 
nap bizonysága erre csak annyit ért 
mint száz; de nem is egy napig tartott 
a bizohyitás, hanem két hétig ; ezt to­
vább folytatni nem használt volna a 
bizonyítás erejének növelésére, de ártott 
volna az országnak.

Világossá lett téve tehát, hogy a 
mostani kormány mindenre képes.

A kiderített bizonyítvány megtaní­
tott minket arra, hogy teljességgel ne 
csodálkozzunk azon, ha a nagy garral 
hirdetett 1-ső májusi határidőt is nyu- 

I galommal zsebreteszi a kormány, és 
(mint a hogy már hiresztehk) uj határ­
időt fog adni az osztrákoknak, hogy 
végre-valahára jussanak már erőhöz, 
nehogy saját ellankadásuk folytán kima­
radjon a kezük a mi zsebünkből.

Vigyázzunk téliát a zsebünkre!
Körülöttünk ólálkodnak : egy uj ki- 

lenczéves szerződés, melynek lefolyta 
alatt a magyar mezőgazda annyira 
tönkre megy, hogy nem lesz többé se­
gítség rajta ; továbbá itt ólálkodik a 
kvótaemelés ; igaz, hogy csak rongyos 
5 százalékról van szó, a mi hét és fél

4 „DKBliEC«“ TARCÚM. 
Cserép Ábris utolsó szavai,

Egy unokaöcscs emlékirataiból.
A „Debreczen“ eredeti tárczája.

Irta : Váradi Ödön.
Cserép Ábris szeretett nagybátyámat min­

dég fájdalomlelt szívvel láitam. Fájt látnom, 
hogy nagybátyám könnyelműen költi vagyo­
nát s legtöbbször bor és czigányzene mellett 
halad az »élet rögös utjain.«

Mert sokszor ötlött eszembe, hogy ilyen 
életmód rael eit nagy számú hitelezőim sza­
mára nem marad semmi, nem jut ream lemm 
örökség, s így senkinek sem fogok fizetni.

Hányszor igyekeztem öt a jó útra té­
ríteni, hányszor olvastam lel előtte tudós or­
vosuk okos értekezéseit, melyben láng szavak­
kal es tengernyi idézetekkel bizonyították, 
hogy meg emberre méregként hat a bor, 
mert megutalja az ideget, eleuyeszti a szel­
lemi éberséget s ezer baj jár vele.

De minden hiába volt. ö tovább is ha­
ladt a reátn nézve oly aggodalmas utón. Ha 
meggondolom, hány ki ight szokott benyelni s 
hány ropogós bankót adott jókedvében az ő 
cziganyjauiak, most is könny szökik szemembe. 
Ha o ha Igái jó szivem sugallatára, moit én 
gazdag örökös vagyok.

De a sors másképen akart».
Derék nagy bátyám vidám bohém-lélek

módjára éllé napjait s mikor beköszöntött 
végórája, ő e búcsúszavakkal vált meg a földi 
nyomorúság tanyájától :

Kedves öcsém, összes örökségem csupán 
e szavakból áll :

— Nelégyudvartasl 
S ezzel lehunyta szemeit.
Én pedig nem hunytam le szemeime 

egész éjszaka. N*m akartam hinni, hogy de- 
rék nagybátyámnak nincs semmije s tünemé­
nyes gyorsasággal kutattam át az egész.
lakást.^ b 4m tojdai0m igazat mondott.; 
Egy csomó dühös leveleit kivel, melyben részint 
becsületes iparosok kérnek pénzt, s derek 
mester emberek fenyegetőznek skandalummal 
nem fizetés esetén, mit sem találtam. Az az 
hogy mégis. Egy rejtett fiókban — egy illatos 
levélcsomóra találtam. Aranyos kacsok tlyes 
tartalmú sorait tartalmazta :

.Jámbor csacstkám !
A küldött 100 frtot megkaptam. Ha el-1 

jös«, 100 csókkal fizetek érte. ,

.Imádott bölényem ! j
Az ékszer gyönyörű. Szerelmemet ez 

„agyban fokozta. Mikor jö.z aranyos Abrtsom. 
Ölel az ö0 pengőt váró s 

téged ölelő
Arankád.«

Szegény Ábris bácsi ! Ugy-e bár meg­
bocsátod nekem, hogy bárha te már a más 
világon nyaralsz, én mégis olyan hatalmas 
káromkodásokra fakadtam, a melyekkel va­

lamely versenyen kétség kívül eWő dijjat 
nyerhett-m volna.

Majd haragos kedvemmel felhagyva, tör­
tem fejemet, mit jelenthetnek nagybátyámnak 
rejtélyes szavai

Ne légy udvarias ! De miért ?
Nagybátyám soraiból, melyeket — úgy 

látszik — napló gyanánt a mar elsárguit la­
pokra vetett — » melyeket iratai közt ta­
láltain — megtudtam, miért hagyta ha ra 
részemre egyedüli örökség gyanánt e bölcs
laUll<A°z önök ítéletére bízom e naplótöredékek 
közlésevei — volt-e oka tanacs hátrahagyá­
sára vagy sem ?

Nos, hallják nagybátyámat,

,Ma láttam az aranyos Maliidul.
Kedves, pajzán mosoly játszott ajkain, a 

mint meulatoti.
Kétségtelen, ez egy olyan szeretőire méltó, 

elragadó angyalnál, mmt Ö, az ébredő szere-
lem jele lehel.

Mi tagadás, én ?s szeretem.
Minden jel arra mutat. Délben — sza- 

kácsném nagy csodálkozására - a mit soha 
nem tettem, nagyon keveset ettem a túrós 
csuszából, a p esenyeből éppen egy falatot 

1 nvellem le, a jó borhoz hozzá sem nyúltam, 
napközben szinte katlanul nagyokat sóhaj­

tottam s epedő pillantást vetettem egf arcz- 
I képű, midv bálvány képemet mint >A két 
lelkű teknősbek,t vauy gvilok us » káposzta 
levél« drámának; egyik helyt költőnk remek
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milliomot tesz ki évenkint ; de mit tö- Régben ; Deák Ferencz messze túl van 
rődnénk ezzel, hisz talán megkapjuk szárnyalva, <3 már csak ábrándozó, ott 
máshonnan azt, a mi úgyis a mienk ; i a uszsza örök álmát nem messze attól, 
illik tehát, hogy a mienket m gvegyük ! kivel együtt alkották meg azt az 1848-

at, melynek ötvenedik évfordulóját úgy 
ünnepli meg a hivatalos Magyarország, 
hogy megünnepel egy szentesítést, mely 
nem voit szentesítés, mert visszavo-

Szégyenletes okoskodás, rabszolgák­
hoz illő, mert csak helóták váltják meg 
pénzért természetes jogaikat!

De itt ólálkodik egy uj neme a 
zsarolásnak is, az admirális 55 milliója j natott.
hadihajókért. De h bölcsek vagyunk, hetedhét

Mindnyájan tudjuk, hogy a Horio-! országra szóló bölcsek, legalább tartsuk 
Lágyon s a bánat síkságain, sőt a fel-: meg a bölcs egyik erényét : vigyázzunk 
vidék bérezem is hajókkal, hadihajókkal ja zsebünkre.
járnak Látszanak is néha a rónák déli- Mikor Londonban a »Salvation ar- 
bábjain hadihajók és tenger — meg gé- j my< végig vonul az utczákon, nagy fal­
ni vs kutak. ragaszok hirdetik azt, hogy »youare in

Mar csak arra várunk, hogy Svájcz j danger«, a mi magyarul annyit lesz, 
mikor szavaz meg szinte 55 milliót ha- hogy »veszélyben vagy.« Mily reszély- 
ditengerészeire ; pedig helyesebben le- ben vagyok ? kérdi a gyakorlati angol 
lietné, mint mi, mert legalább a szin- zsebéhez kapva; s a Salvation army 
házi bohózatokban szerepelnek a svájezi j generálisa azt feleli komolyan, hogy 
admirálisok, de eddig magyar admiráli- 1 nem zsebed, de lelked van veszélyben.« 
sok m‘‘g e helyeken sem szerepeltek. Minálunk honíllelkünk van veszely-

Erre vágyódunk nyilván ; még csak i ben, és zsebünk is; ime tehát túl tet­
éz hibázik második ezredévünk dicsősé­
géből.

De légy nyugodt ed és magyarom ! 
Majd meg lesz ez is. tizenötezer tonnás 
hadihajóval fognak még kikötni a ma­
gyar búzaföld kalász-tengeren, akkor, 
mikor majd lesz hadihajó, de nem lesz 
többé búza.

Egy kikötőnk van mindössze, egy 
kis város, melyre sok milliomot költöt­
tünk, és most alaposan magunk 
zúdítottuk.

tünk az angolokon.
De azúrt csak 

bünkre!
vigyázzunk a zse-

is nyerjen. Mint a K. Ért.-nek jelentik, a bán 
szokott szívélyességével fogadta a küldöttsé­
gét és megígérte, hogy a szerbek kívánságait 
lehetőleg tekintetbe fogja venni. Gyurkovics 
egy hírlapi czikkben a kihallgatásról írván 
kifejti, hogy a várható kedvező siker valószil 
nüleg már a folyó évben is nyilvánulni fog.

A román knlturliga a f. évben hatá­
lyosabb akcziót szándékozik Mngyarom.äg 
ellen indítani. A liga emberei egy alkalmat 
sem akarnak elmulasztani, hogy a román 
kérdést lehetőleg feltűnő módon napirendre 
ne hozzák. Mint a »Kel.JÉrto-nek Bukarestből 
jelentik, Vaszilkó bárót az osztrák R-üchsrath 
tagját a liga rávette arra, hogy a kérdést a 
delegatióban szóvá tegye. A nagyszabású 
akexióra azonban a roman politikusok a nem­
zetközi nagy parlamentáns békekongresszuson 
készülnek, amely szeptember végén Lissabon- 
ban ül össze; a kongresszusra elmennek: 
Ureehnitt V. A. szenátor, Flóra, Pokaro, 
Bordea képviselők és mások kik a kongrest 
szuson valósággal vádat akarnak emelni a 
magyar állam és a magyar kormány ellen.

Milán szerb király legközelebb meg­
válik a szerb hadseregben viselt főparancs­
noki állastól. Mint a »Kel. Ért.«nek Belgrád- 
ból jelentik, szeri) politikai körökben ezt 
Vuka-in Fetrovics pénzügyminiszter érdeméül 
tudják be, kinek sikerült Milán érdekében egy 
6 millió frank összegű kölcsönt financzirozni.

Gynrkovics orsz. gyű . képviselő Tel- 
lecsky archimandrita és Zubovits ny. őrnagy 
a horvátországi tartománvgyülés szerb klubb- 
jának kiküldet« seben Kbuen Héderváry gróf 
bánnál tisztelegtek, hogy a párt kívánalmait 
tolmácsolják. A párt évek óta sürgeti a szerb 
elemnek egyenjogu-itását Horvátországban és 

elleni első sorban kívánja a szerb zászló kérdésének 
szabályozásul, mit a kormány már régebben

vallásfe-Mit mondok ? Van egv kikötőnk ? kilátásba is helyezett. Azonkívül a vallat 
«•'ilan mar el lett hátai ózva az. ho&y gel(e , küldöttség. A szerb klub kibővi^ alán már el lett határozva az. hogy Lel(e t küldöttség. A szerb klub kibővített 

Magyar vagy Horvátországhoz tat tozík-e ? • programmjanak értelmében a küldöttség ki- 
Tudlunkkal nem leli elhatározva, de j fejezte azon óhajtásai, hogy a horvátországi 
azért mi költöttünk milliomokat, és most i o-ztályf mökük egyike szerb nemzetiségű le

jgyen, hogy ez ,által a szerbek paritásának 
,. , , „ I mztosíteka külsőleg is kifejezésre jusson. K

Ívok a hűmet kikötőbe meg be ’'em. paritás azu'án a zágrábi egyem tanszékeinek
majd oly hadi hajókat építünk, a 

kikötőbe még he
bírnak menni.

Határozottan

A kubai ügy.

! és az autonom szolgalat körében megüresedett
haladunk a bölc-ies- ál.ások betörésénél tényleges megvalósítást

müvének egyik szereplőjét ábrázolta ( A feny 
képésztől vettem 1 pengőért.)

Éreztem, hogy e baj ellen tennem kell 
valamit.

Oda álltain a tükör elé. Szemlélni kezd- [ 
lem magamat.

Tmogettét én még egészen csinos le­
gény vagyok. Nem tagadom, kissé elhíztam, a 
hajain is kopaszodik kissé, de azer jó erőben 
levő, jó kedvű s vagyonos ember vagyok ; ba­
juszom egyenesen elragadó, szemeim is szépen.

Csak a haj ! Evvel nem voliam megelé­
gedve. Mi tagadás, az egykor szép fekete haj 
ősz illésnek indult. Tudja a jó ég, bogvan, pe­
dig nem kel ott anyagi gondokkal küzdenem. 
Ha őzt meglátja az imádott Matildka, kétség­
kívül habozni fog válaszában, ha megkérem.

Hopp . . . egy jó ötlet. Lapunk, a »Nagy 
völgyi Világharsoná* *-ban úgy is hetek óta 
hirdeti a gyógyszerész az íl csodá ams haj- 
festőjét. mely kenőcs pár napi hasznaint után 
a legfehérebb hajat is ében feketere füsti.

Siettem, nem, rohantam éu tégelyért.
Pacsuli Döme. varosunk jeles gyógyszo 

része s elismert politikusa kitüntető figyelőm­
mel fogadott.

Elmondtam jövetelem okát. Kértem egy 
tégelyt csodálatos kenőcséből.

0 nevelve kérdő :
— Ilogy-bogy barátom uram, csak nem 

a magad hajának ?
Ki'érő választ ad am Pacsuli Döme ur 

jóságos nehezteléssel viezonzá, miközben köny- 
nyeit is törülgette.

— Ilyen a világ ! hát érdemiem tőled

Washington, ápr. 12. (Reuter.) A mai 
rendkívüli minisztertanács 3 óra hosszat tar­
tott. S a minisztertanács, mint beszelik, Wood­
ford i madridi amerikai követnek a fegyverszü­
netre vonatkozó táviratával foglalkozott.

London, ápr. 12. Mint a Times tegnapi 
kelettel jelenti, a szige'ct 2000 lakója el­
hagyta aitól való félelmében, hogy a spanyo­
lok bombázni fogják azt.

Madrid, ápr. 12. (Havas.) A tegnapi 
tüntetések mialt több mint 100 embert letar­
tóztatlak, köztük Galvez lloigvin vö t képvise­
lőt, számos hírlapiról és Bourbon tábornokot. 
A Puerto del Sóinál még éjféltájt is összeve­
rődött néhány csoport, a melyet a rendőrség 
szétkergetett , ez alkalommal több sebesülés 
történt.

A prefektus ma hirdetményt fog közzé­
tenni, amely nyugalomra hívja fei a lasossa-

ezt, kinek eite es vére a hazáért folyt. (A je­
les férfiún k egy tüntetés alkalmával beverték 
a fejét.) Kedves b iratom, hanem titok, tudod, 
ismered Iveimet.

Addi.: addig faggatott, — mig azt 
nem mondtam,kifogásul, Imgy egy barátomnak 
K II. Ö -ért meg, hogy megv Nvetn.

Erre P usuli ur megelégedett mosoly ki­
séret -ben átadót egv tégely k mőesöt s én 
szinte repül cin, hogy i c-odanevet mielőbb 
m gkisérlseni s azuian boldogan állítson be 
kér 1 gy mint M itildi-ához.

A .szer remek volt.Szerettem vu na megc-ó- 
kölni arezomat > lüsorben. o van pomaasan 
*cs;et az az, énen leké e haj, melyre o szer 
őszülő fürtjeimet megfestette Most mar boldog 
leszek , éléiem czélomat.

I) ömömoeu köszönő 1-velet irt im ked­
ves le kein jó b iratomnak, Pác uh Dömének, 
molynen az oly jól bevall .itünő hajfeolő sze- 
r rt liáois köszöne et mondok.

TunC'olni sz rétiem volna.
Ma nap mar <un r ggel elkezdtem ké 

szil dni. M • ■ I• k negkér ii imádon Matildka 
mai. Eddig ugyan még mit sem szólt ni neki 
Imgol ' szerelmemről, bar reá vetett ep dó 
pillán a iónr ól gondolha1 la. D« nin -k is, h , 
meglát ében I kel for ok kel, v gan, jo kedv- 
»••1, n-uyuri elennliaval öltözve, lehetetlen 
hogv egy ilye « nibernek kosarat adjon.

Suvárzó arccal üli cin a fürdő ulán, 
— m-ly eg s en fell' i -iteti — a r 'itgelihez. 

Szivein rep seit , agv gvrnyüi iiségtő , mely 
ben nem so nr , li «z angyali Matildka i.ent 

imd I eszem le z.

Közönyösen vettem kezembe a »Nagy­
völgyi Világharsona» legújabb számát, hogy 
átfussam.

D : mi ez ! Szememnek nem akartam 
hinni, mikor mindjárt az első oldalon olva­
som öles belükkel :

»Pacsuli Döme ur baj- 
ke rí ő c s e. Nagyvölgy tudásban gazdag, 
rtelemhen bővelkedő s leleményességben ki- 

fogynata lan gyógyszerésze, Pacsuli Döme ur 
lapunkban hirdetett »IIajelixir«-jen k óriási 
hatását mi sem igazolta jobban, mint ama 
levél, melyet varosunk érdemes fia, a küzügyek 
lelkes bajnoka, kinek üreg csontjaiban még 
mindig fiatal eró lakozik, intézett hozzá. E 
köztiszteletben álló férfiúnak galambősz fűri­
jeit ébenfeketére feste a halhatatlan Pacsuli 
ur c s o d a s z e r e. De beszéljen maga a 
level :

»Kedves Döme !
Szered csodás. Hajam, mely már esik 

nem egész fehér volt, most ében feketévé 
változott. A kitűnő hálásért örökre h.óas 
ölelő

Cserép Abnsod.
*

Nem tudom, tni történt velem. • Csak 
annyit tudok, hogy mikor magam kóré néz- 
t-m, 3 orvos ad itt aggódva körüliem s agyam 
mel ett - gy hadsereg orvosságos üveg, czitrom, 
gyümöcs diszelkedett.

A szakácsnőm könnyezve borult nya­
kamba.

— Csak hogy meggyógyult a nagyságú^ 
ur ! Azután szapora nvelven elbeszélte, hogy 11,1
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m„ut arra, hogy » tegnapi tüntetést 
*°l é‘nüü”ai párt rendezte. Ma d. e. teljes
Ul,P. -« -azért tettek óvintéx-

ked a Hook reprodukálják azt a bírt, hogy 
u rd^ain-rikai követ ma elutazik :s a ba- w°od(ord ai etet kap_ de ez mindeddig

lát'« Ci‘"„ „« A nagykövetek tegnap ossze-
nem t"rlen olasl nagykövetségen. A mint 
gy“u*k. eDPen az összejövetelre Washington- 
beszelik. P . bb t,j,ek adtak oko'. 
bél érkezeit uj _______

Társas Kirándulás Konstantinápolyba.
A Debreczeni Dalegylet“ f. év május hó 

’’nia, között 12 napra terjedő 200 
l97,3!iló (hölgyek es férfiak) társas kirándu-
föb endez Konstantinápolyba s Bulgária fo-
lásl r!Í Szófiába; s oltani helyi közjótékony 
V* élokra nyilvános előadásokat s dalestélyeket

í0|< ‘ITU irány következő : Debreczen-Te- 
, _n át Háziasig külőn vonaton; Baziás- 

“falóval a festői szép Al-Dunan Rustsukon 
1°, Ce nívódéba (Románia), onnan vasúton a 
r le tengeri kikötő városba Constanzeba 
Küstendje), onnan hajóval a fekete tengeren 

(aK27 km. Boszporuson végig Konstantíná-

P°l!bVisszajövet külön vonaton Szófiába, s 
onnan Belgrádon Z,monyon át ugyancsak ku-
16n 5r.BösH?abTMCutei%‘' hajózási költség va­
lamint a Konstantinápolyban eltöltendő 4 nap
összes költséget együtt 160 frtra rúg.

Konstantinápolyban egy vállalkozóval ko- 
v „érződét’ aki köteles 1-ső rendu 

weihen való kényelmes elszállásolást, ugya­
nő tv aló dús étkezést, kocsiknak és hajóknak 
előállítását, belépti dijak fedezései, a kalau­
zolást és még á borravalók fizetését is visel­
ni ugv bogv Konstantinápolyban külön kia-
toa by czimeken nem lehet senkinek se. 

Szóliábán egy napot fogunk .öltem, 
ottani rendezőség a fejedelem egyenes 

óhajára testvéries tárt karokkal várja a ma-
gíai ^konstantinápolyi programra szerződé 
sileg lesz a vállalkozó által betartandó, s fel­
ölel minden szép látni valót. Rákóe.y

A programra a következő . Kákoczy 
síremlékének felkeresése és megkoszorúzása a 
8gt Benois klastrombán ; az Aja b na es

kor ezelőtt 2 nappal reggel »a»?“““4*'*■°.1' 
vastam, egyszerre egy nagyot sikoltva, eláju
lám, azóta egyre ápolnak. Matildról

Meggyógyultam 1 De az édes Maliidról
ez eset óta le kellett mondanom. A Hirhar- 
sona közleményét mindenütt harsogó kaczajjal 
olvasták, nevetségesé voltam téve ; ily körül­
mények között mikor k.tudódott az, hogy 
örzülő hajfürtjeim hogy változtak petére, 
nem is gondoltam arra, hogy ímádottam elé
álliakAzóta csuk fáj a szivem, bánat gyötör, 
érzem, nemsokára meghalok, vagy a nem , 
soha meg nem nősülök. . . .

Ha Matildkát el nem vehetem, inkább 
örökre agglegény maradok.

De azóta minden jóakarómnak, barátom­
nak csak azt mondom, ismétlem szünte en 

Ne légy udvarias 1 L , . p„
Mert ha meggondolom, hogyha én ra- 

esuli urnák elragadtatásomban azt a köszönő 
levelet nem írom, amit ő reklámul ok a a 
felhasznált s így ezáltal engem nevetségessé
tett s leleplezett ma Matildka férje, 0 8
családapa vagyok.

Utolsó szavam tehát :
— Ne légy udvarias 1

Bocsáss meg nagybácsi ! Visszavonom 
eljárásodra tett összes kifakadásaimat. szen­
tül fogadom, hogy én sem fogok egyéb örök­
séget hagyni utódaimra, mint axt a sok pen 
érő jótanácsot:

— He légy udvarias 1

I
Achraet mécseinek és emlékköveinek megte­
kintése; az 1001 oszlopos földalatti Cisterna, 
a Hypodiom, a Galamb mecset. Ázis és Mah­
mud szultán mauzóleumának, a hadügyminisz­
ter! palotán át a Szolimán mec-etnek, a ré­
giség! török muzeum, az Egyplotni bazár es 
Siambuli bazáro megtekintése.

Az aranyszarv öblöt áthidaló hajókidlól 
a Boszporuson at utazas Azsiaba Skutariba a 
nagy török Grprus temetőhöz, azutau az an­
gol temetőhöz hol Guyon tábornok az 18-tS. 
szabadságharcz hőse nyugszik, onnét kocsikon 
a nagyszerű Csámlblzsai hegytetőre, a leg' 
szebb kilátás egyike a világon, — 4 tengerre 
tekinthet a néző, a Boszporus, a Fekete ten- 

* ger, Márványtenger es aranyszarvra; onnét 
vissza Skutariba s hajóval Konstantinápoly ha.

Nagyszerű hajóutazás a Boszporuson Bü- 
jökderéig és vissza.

Pénteken a török vasárnapon sétako- 
csizás a P..rai városrészen végig, Nisautáson 
a Dolmabaghtsén át a Jildiz-kioszkhoz a Sze- 
lamlikhez, hol megtekintjük a szultán ünnepe 
lyes mecsetbe vonulását, itt meg átjuk ászul 
tant s legfőbb méltóságait, szemlét tarthatunk 
a császári iestőrség feleit.

Megnézzük a tánezoló derviseket s bku- 
tariban meghallgatjuk az üvöltő derviseket.

Gondolákon (esolnakokon) ^ séta nt az 
Aranyszarvon végig (7 km.) az Édes vizekhez 
hol a török előkelő hölgyvilág találkozója van.

A pénteki napon a tőrök vasárnapon a 
szultán esetleg meghívja a társasagot ebedre 
(ezen a rendezőség munkálkodik).

Megtekintjük a csuszán kincstárt (renge 
teg kincshalmaz), a márványterme’, a könyv 
tárt s Beylerbeyt.

Kirándulunk a Márvány- engerre hajon 
Hcrczeg-szigetre, (mesés szép látvány), onnan 
a Boszporuson (el Therápiáig a Sommer-1 a- 
lacebu (a világ egy.k legszebti hotelje a ten-

gerPÍ>"Mindezen gyönyörű látnivalók megtekin­
tése szerződésileg lesz biztosítva s arra a 
valla kozó kötelezve.

Ezen társas kirándulásban megállapított 
160 Irt részvételi díj oly csekély össseg, hogy 
ennyi látnivalót s oly gyönyörű hosszú s ké­
nyelmes utat megtenni, csakis a kulturális 
egylettel szemben tanúsító t figyelem s nyújtót 
ár kedvez menyekkel lehet.

Jelentkezhetni Krasznay Ferencz egyesu 
leti titkárnál; a jelentkezéssel egyidejűleg 10 
frt" előleg, mely a fizetendő 160 írtba be fog 
tudatni, » 1 frt rendezői díj tehát 11 forint
leüzete " ntkelés Téghatárideje ápril 25-ike, 
azontúl jelentkezések el nem fogadhatok. - A 
további szükségé» tudnivalókról esetről-esetre 
értesitendjük a részivevőket

A Debreczeni dalegylet elnöksége.

volt.

tarka ÉLET.
A húsvéti tojás.

Aranka varrólány és szivem bálványa

érthetőMikor a husvét közelgett, ő 
ezélzásokat tett a húsvéti ajándékra.

Sohaitva emlegette: . . . i
— Milyen bodogok voltak a regi lovag­

kor hölgyei. Azok imádóiktól ajándékokban 
részeseitek, melyek mindig vmzaemléke tét 
lék őket az eltöltött kellemes időre.

Én még nagyobb sóhajjal v.szonzám . 
_ ugv van! De más idők, más embe­

rek Ma már a középkori lovagok utódat 
váltókkal manipulálnak s lázasan fiúnak, 
ha üldöző hitelezőiket meglátják. Hja...
Hja ' ó; mikor elváltunk, mégis érez'em, hogy 
mag kellene lepnem Arankát valami alkalma.
ajándék a eriz^n^pmj,8n nem volt egvéb aöld - 
színű Céduláknál, melyek a beavatottak előtt

min‘ De0mé|uetéli8kIbálomtól megható búcsút 
véve, elküldtem egy hordárral örök pihenésre 
a zálogházba.

5 irtot adtak rá. Meg voltam hatva e 
nagylelkűség felett s gondolkodtam.

Gondolkodásom eredménye az volt, hogy 
egy szép piros tojást csináltattam. Bádogból 
volt, melyet kívülről rikító pirosra festettek.

’ Ebbe egy gyűrűt és egy szerelmes levelet 
tettem.

A gyűrű bár nem sokat ért, de kárpó­
tolta ezt a levél, melyben az imádó szót 
50-szer, az angyal, csillagom, virág, gyémánt, 
báj kifejezést Aranka nagyobb örömére leg­
alább 100-szor használtam.

Mi tagadás, jól eső örömet éreztem ügyes 
ötlétem felett.

A tojás remekül záródott, úgy, hogy első 
pillanatra nem is lehetett észrevenni, hol
nyílik. ,,,.

Éppen úgy nézett ki, mint egy valódi
tojás.

11.
— János 1 — kiáltám.
János előjött. Ö az udvarban lakott s 

mint a házi ur kocsisa, a socsis mesterségén 
kívül illő borravalóért szerelmi küldöncz, 
hordár, s más efféle szolgálatot végzett.

— János — mondám — vigye el ezt a 
tojást Erős* Aranka kisasszonynak. De vigyáz­
zon ra, mint a két szeme világára. Mondja 
meg neki : én küldöm, fogadja szívesen e nagy­
becsű emléket.

S azzal átadtam.
Nem akartam, hogy János eolvsssa 

levelemet, vagy meglássa a gyűrűt, s úgy a 
János azt hihette, valódi tojás.

De hát higyje ! Fődolog, hogy elvigye!
111.

Az életben sok a tragédia.
János szívesem volt vajból. 0 is lángra 

gyűlt egy szobacziczus iránt, ki szerencsét­
lenségemre ugyanott lakott, a hol az én
Arankám. , . ,

Jánosnak megtetszett as en ideám 
ö is visz egy szép piros tojást az imá-

dotljának. .........
Az elhatározási nyomon követte a tett. 
Vett egy piros tojást.
Itt kezdődik az én szomorú torié-

n G t c rn. „Á szerelmes János az én általam kül­
dött piros tolást — annak piros színe neki 
jobban tetszvén — átadta a maga babájának, 
viszont azt az 5 kros tojást, mit ő vett, — 
átadta az én imádottamnak.

IV.
Aranka könnyezett örömében, mikor

János a piros tojást üzenetem kíséretében
‘ltalUa_ Ez remek lesz! — gondolta — beeies

Forgatja jobbra, forgatja balra, de hiába, 
nem nyílik, - mig egyszerre széttörik s 
drága uj ruháját elöntt a tojás feherje és
sárgája. _ kiáltá sírva — mondja
meg a megbízójának, gyűlölöm, utálom, többé
ne kerüljön elém. . ,

S megsértett dühében mindjárt irt ve'ély-
társamnnk, a Ferkónak l

_ Jöjjön 1 szivem öné 1
Ferkó ment s délután már Aranka szive 

Ferkóert dobogott.
V.

A bamba János á'adta az üzenetet.
— Megőrült 1 — kiáltám — ezt nem

üzenhe^ j_enlg) mert haragudott a szép
kisasszonyka, hogy finom ruháját elöntött, a
t0^ál_ Hogyan ? — kérdém elhülve. Ember
te hazudol, beszélj ! .

János ijedtében elmondta: ő nem csi­
nált semmi rosszat, tojás: tojás ö **sk e8T 
piros tojást vitt, az minden, ha féli cse- 
rélte, — mert az enyémet az ó imádottjának
’rlUe' _ János — szóltam — hissen as a 
tojás, melyet én küldtem kél':'.. ..jut • benne
ékszer is volt 1 ...

__ Hit mért nem mondta — 11011
vigyorogva János,

...

■\S> .
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VI.
Rohantam Arankához. Késő Tolt.
Hiába Tolt minden magyarázat.
Aranka hideg Tolt. Kiutasított. — Oda. 

Elvesztettem örökre szerelmét
Ketségbeesesemben a János által vissza­

szerzett gyűrűt becsaptam s azóta ittam kese­
rűségemben.

VII,
Uraim ! hölgyeim ! el ne küldjenek soha 

húsvéti tojást imadoltjaiknat.
Krónika író.

Sziniiáz,
Hadak ntja. Vasárnap délután a Hadak 

útja telt házat vonzott a színházba. Az elő­
adás meneterői dicséröleg nyilatkozhatunk. 
Békéssy szerepét Darkú Laczkót ezúttal a 
társulat uj tagja Szarvasi ,1. ját­
szotta

A vörös sipka. Vasárnap este »A vii 
rös sipka*, Vidor Fal népszínműve került 
színre. A darab nem 'artozik a legjobbak 
közzé, sőt ellenkezőleg ; mely nagy hu at a 
szereplők igyekezte kárpótolt. A szereplők 
mind jól játszottak. Püspöky, Baría, Rubos, 
Csigaházv, Halmi Margit, Szabó Irma és 
Serfőzy játszották a jelentékenyebb szere­
peket.

A. varázsgyürü. Hétfő.i délután »A va- 
rázsgyürü* ez. operett adatolt telt ház mel­
lett. Az elóadas sikerült volt. Kgves énekszá­
mok nagy tet-zést arattak.

A debreczeni városi színházban hol­
nap, áprnis hó 13-un kerül s/.inre először 
Adorján bár ó, a nemzeti színház 
Porzsoli pályázatán 1000 koronás jutalmat 
nyert színmű 4 felvonásban. Irta P rém 
József. — Csütörtökön ugyanaz.

Az uniformis és a színpad A hon­
védelmi miniszter nem találja megengedhető­
nek, — hogy a színészek egyes darabokban 
katona ruhát viselhessenek. Éppen az okból 
is súgott egyel a belügyminiszternek, mire 
hír szerint a belügyminiszter már hozzá is 
látott, hogy Fejérváry Géza báró 
óhajai megvalósítsa. A rendelet az összes 
színházaknak el akarja tiltani, hogy a szín 
pacira vigyek az osztrák magyar hadsereg 
tiszti egyenruháit. Hogy milyen nevetséges ez 
a rendelet, ezt nem kell bővebben kifej'énünk, 
csak arra utalunk, hogy a legfőbb hadúr házi 
színházában, a Burgszinházban is megengedik 
az egyenruhát, csak a poriepét tiltják el. mint 
a tiszti rang kilejezrt szimbólumát, A sz<jda- 
teszkagőg netovábbját jelenti ez a meg nem 
okolható szeszély, amely, hogyha megvalósul­
na, sok darabot fog szorítani ie a műsorról. 
Pedig eppen a magyar drámaírók sokkalta 
rokonszenvesebben szokták lerajzolni müveik 
ben a katonaságot m ni a külföldi szerzők.

Újdonságok.
* Védjük meg választói jogunkat ! Az

a törvény, me y a választói jog gyakorlásai 
az adófizetési kötelezettség pon'ós teljesítésé­
től teszi függővé — azt rendeli, hogy a vá­
lasztók névjegyzékébe csak azok vétessenek 
fel a kik előző évi adujukat legkésőbb a f.

határidő ieszede inasén közeledik. Felhívjuk 
tehát elvtársainkal, hogy legszebb polgári jo­
gaik megvédésére igyekezzenek adójukat az 
említett határnapig bed etni, nehogy e mulasz­
tás miatt elessenek polgári jogaik gyakor­
lásától.

* Kossuth Fcrencz H Böszörményben.
Levelezőnk arról értesít bennünket, hogy 
május 1-ső napján Hajdú Böszörmény város 
hazafias közönsége Magyarország öná II ó 
gazdasági berendezése érdekében tar 
tandó inpoxäns népgy üléssel fogja 
megünnepelni. Ez alkalomra részvételüket a 
Táros országgyűlési képviselőjén S z i n a y 
Gyulán kívül idáig Kossuth Ferenci. 
H e n t a I 11 r Lajos, M a r j a y Péter, Mesz- 
lény Lajos országos képviselők Ígérték meg,

kiknek számára a legfényesebb fogadtatás ké­
szül az érkezőket dissbandérium, fehérbe 
öltözött lány sereg, zászlós kocsik, az ipartes 
tület teljes számmal és a különböző egyesü­
letek fogják a nagyközönség élen várni. Kos­
suth Ferenczet Hajdú Böszörménybe, már 
régebben maga a városi közgyűlés, 
hivatalos határozattal 
hívta meg.

* Szinay Gyulát, Hajdú-Böszörmény 
varos orsz. képviselőjét, a böszörményiek ma 
a következő levélben üdvözölték: Nagyságos 
Képviselő Űr! Beeses neve napja alkalmából 
fogadja pártunk részéről legjobb kivánauin- 
kat, Hajdú-Böszörmény, 1898. ápril 11. A 
függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága 
megbízásából : id. U z o n y i Dezső mk 
elnök.

* A Hortobágy öntözése. Debreczen 
városa megbízta a kultúrmérnöki hivatalt, hogy 
készítsen Orvét a Hortobágy öntözéséről és 
csinálja mag a költségvetést is. A mérnöki 
hivatal inár elkészült munkájával s a lerve- 
kei es költségvetést felülvizsgálás végett föl- 
küldte a főldmivelé-ügvi minisztériumba. Ha 
itt megerősítik, hozzáfognak a Hortobágy 
öntözéséhez.

* Csánky Viktor kir tanfelügyelő áti­
ratot intézett H. Böszörmény város ev. ref. 
iskolaszékéhez, melyben ecseteli az ottani 
elemi iskolák tarthatatlanságát, van úgymond 
egy osztályban 82 — 118 növendék, holott a 
törvény maximunként csak 86 tánulót enged 
meg ; felhívja továbbá a 2 ev. ref. egyház 
figyelmét arra is, hogy az összes elemi iskola 
helyiségei nem felelnek meg a kívánalomnak 
ső’ vannak olyan tantermek is, melyek’ való­
színűleg Gtállóbó alaki attak ál és alacsony 
g rendákkal feltámasztott nedves, bűzös pe­
nészes voltuknál fogva mindennek való csak 
tanteremnek nem.

* Debreczeni festőművész sikere. —
Nyíregyházáról arról értesítenek bennünket, 
hogy a képviselőtestület határozata értelmében 
Ko v ü c s János debreczeni festőművésznél, 
— kinek számtalan munkája keltett mar méltó 
feltűnést, a nagyterem számára megrendelt 
Kossuth Lajos életnagyságu arczképe, már el­
készült. A hatalmas olajfestményt, mely Kos­
suthot a leghívebben és legsikerültebben áb­
rázolja, mindenütt tetszéssel fogadták és ez 
alkalomból a művész jóakarói és barátai gyö­
nyörű festői munkájáért igen melegen üdvö­
zölték.

* Eljegyzés. Eisler Kálmán m. kir. 
pénzügyőri szemlész eljegyezte Fischer Emma 
k. a.-t, Fischer Jakab helybeli optikus kedves 
leányát.

* A debreczeni kereskedő ifjak önk. 
egyesülete ápr. 11-én d. u. tartotta évi ren­
des tisztújító közgyűlését a lagok élénk ér­
deklődése mellett. A zárszámadások felolva 
sása után következtek a választások. Elnök 
lett Sesztinay Jenő, alelnök Bárdos Géza, jog­
tanácsos dr. Benedek János, titkár Nagy Jó­
zsef, pénztárnok Ilochfelder Jakab, háznagy 
Dávid Jakab, jegyző Barra Gyula, II. jegyző 
Eodorovits Béla, könyvtárnok Kubinyi Béla 
2-od könyvtárnok Egresy Gyula, Választ­
mányi tagok : Künes Antal, Donogan István, 
Beszlor Gyula, iíj. Kardos László, Mayering 
Gyula, Geréby Pál, Pétert! Benő, Winkler 
Márton, Vájná Miklós, Stern Bertalan, Mol-

év április 15-ig teljes,„ befizették. Most ez a "1^7'KáliSí Kd'm<ln’ JÓZS8f’ D4'
Kaszanyitzky Andor és 

Bartlia Kálmán. Póttagok : Govrik Miklós, 
Czempa József, Török László, Kontsek Kornél, 
Nádudvary Lajos és Vájná Károly. A köz­
gyűlés elfogadta azou indítványt is, hogy az 
összegyűlt menház alap a kereskedő társulat­
hoz tétessék át. A közgyűlés az elnök éltetésé­
vel ért véget.

* Szökés meghalt csecsemővel. Ritkán 
üldöz a rendö ség olyan szökevényt, mint a 
milyent szombaton kergetett. — Praek Hugó 
papucskészitő jelentéit tett a rendőrségnél, 
hogy 22 éves cselédje a dereeskei származású 
Kalmár Julis nála gyereket szült, de a gyer­
mek megvan halva, az anya állítása szerint 
halva született s mikor az anyát a szülészeti 
klinikára akarta küldeni a 
ke! együtt megszökött. Ast

recske felé vette útját. Egy rendőr és Prack 
Hugó utána iramodtak az asszonynak a » 
Homokkertsoron el is csípték. Szenlnál.i 
Benő kér. orvos megvizsgálta az uj szülött 
bulláját. Külerősxak nyomait nem talált rajta 
de kétségtelenül megállapíthatónak tartja hour’ 
a gyermek élve lett. Áttették ax ügyészséghez 
az anyát pedig a bábaképezdében helyezték 
el egyelőre.

* Király lányának ezüstlakodalma
Lipót bajor herezeg, Ferevcz József király re 
je es Gizella herczegnö április 20 án ülik'raee 
ezüst lakodalmukat szükebb családi körben 
Királyunk április 19-en este érkezik München­
be és onnan 22-én Drezdába utazik. Az ezüst 
lakodalom ünnepségében Ferenci Szalvátar fő- 
herczeg és felesége, Mária Veléria főherczeg- 
nö is részt fognak venni. "

* Uj óvoda. A Kossuth- és Varga-ut- 
czak közt elterülő városrész rövid idő múlva 
külön óvodát kap. Az iskolaszék a Tímár- és 
Cser-utezák elején lévő 8000 □ öl területű 
pusztatelket jelölte ki e czélra. A tanács el­
fogadván e javaslatot, megbízta a mérnöki 
hivatali, hogy az óvoda terveit és költségve­
tését minélelőbb dolgozza ki A mérnökség 
néhány nap múlva el is készül a tervekkel 
Az óvodát az említett üres telek cser-utczai 
rt-szére építik a rendelkezésre álló 9000 
írtból.

* Koburg Lujza herczegnö válópere.
A napokban a budapesti lapokban olyan 
czikkek jelentek meg, melyeknek éle egyene­
sen Koburg Fülöp herczeg ellen voltak irá­
nyítva. Bécsben ezek a czikkek nagy feltűnést 
keltettek, mert jól tudták, hogy a feleség az. 
aki az informácziókat adta a lapok ezikkei- 
hez. Fülöp herczeg ezért isméiében fel­
kereste a királyt, hogy a váópörükbe bele­
egyezését adja, mert ha sokáig rendezetlen 
marad rz ügyük, ugy teljesen leleplezi felsége 
az o fukarságát. A herczegasszony nagyban 
is készül a válópörre. Becsben azt hitték; 
hogy Lujza herezegasszony Neuda dr. hírne­
ves bécsi ügyvéddel pöröbeti az urát, de nem 
igy lesz, mert a por valószínű, hogy Buda­
pesten fog folyni, a herezegasszony az udvari 
és kormány köröktől teljesen független ügyvé­
det választott magának. A herczeg azért 
pörülhető Budapesten, mert összes birtokai 
Magyarországon vannak, állandó lakásokul is 
mindig a budapesti Koburg palota szerepelt. 
Bécsi pénzkörökben azt beszélik, hogy a 
herczegasszony tálon Icibocsájtott váltói mír 
mind visszaváltattak. Azt suttogják, hogy a 
váltókat Stefánia főherczegnő, Lujza testvére 
közbenjárására váltották be.

* Debreczeni sertésvásár. E hónap 23. 
és 24. napján less 2 ér óla az első sertés- 
vásár. A törvényhatóság területe teljes 2 évig 
volt zár alatt a sertésvész miatt. Az e hónapi 
vásár, melyen Debreczen városának ez a fő- 
kereskedelmi czikke kerül újra forgalomba, — 
igen élénknek ígérkezik.

* Kegyetlen apa. Alföldi Mihály hetes 
mányiutezai lakásán tegnap valami csekélység 
miatt, — részegen Lajos fiához, aki bőrkeres- 
kedö tanoncz, — ugy vágott egy baltát, hogy 
a fiú jobb szeme mellett súlyosan meg­
sebesült.

* Dalestély. Szépen sikerült tánczezal 
egybekötött dalestélyt rendezett tegnap a hely 
beli munkás dalegylet. A Keber Sándor kar­
nagy vezetése mellett adott műsor minden 
egyes számát zajosan megéljenezlek és meg- 
ujrázlák, ugy, hogy a műsoron kívül is több 
darabot énekeltek. A táncz egész a hajnali 
órákig tartott s a négyeseket 100 párnál is 
több tánczolta.

* A fővárosi szocziál demokrata mun­
kások tegnap a városligetben népgy ü lést 
tartottak. A már megszokott szónokok mellett 
egy uj név is tűnt fel « ez S k a r e t h 
Ferdinánd, ki németül hosszabb beszédet 
mondott a munkások jogai érdekében. Skarelh 
mint pozsonyi elvtárs mutatkozott be, való­
jában pedig az osztrák »Reichsrath« tagja. 
Tartva altól, hogy a rendőrség mint nem 
magyarországi illetőségű izgalót ki fogja 
utasítani, nem mondotta, illetve vallotta be

meghalt gyermek- igazi állását. Skarelh ma délben távozott a 
hiszi, hogy De-1 fővárosból.
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» A Zion“ debreczeni betegsegélyzö 
„i«t Vasárnap ápnl hó 10-én UrtoUa nagy 

fBíklődés mellett rendes éri közgyűlését. Az 
Ari ie entést felolva-ás után egyh mgu-ag t udo- 

1 ,?1 Tették, valamint a zárszámadásokra 
m‘“ UKT az egylet vezetőségének mint a felü­
gyelő bizottságnak afel mentvényt
megadták.

* Öngyilkosság. Husvét első napján 
Tóib ls'ván nevű napszámos a Konsuth-ivezai 
•emelőben egy akác,.fara felakasztotta maga .
Mirí a csősz észrevette már meg volt halva.

* Hol van Andrée ? A tegnapi hírekre 
„n*tkozó!ag, amelyek szerint Andrée Alasz­

kában1 tartózkodik, ma következőket táviratoz- 
zák Stokholmból: Ekbolm, Andres egykor, k - 
séröie kételvét fejezte ki azon hűek fölött 
ü niha Andrée Alaszkába erkeiett volna. Ha 
ratbhir való volna. - exkcp nyilatkozott 
Pkho in - akkor Andrée Viktórián át távira­
ta yona, vagv ped-g maga utazott volna 
Viktóriába. C-kholm lehetet ennek tartja, bőgj 
Andrée léggömbjével Alaszkában szállott vol- 
íaíe ellenbe a jégén at, vagy fóknvadaszo
bajokon eljuthatott oda.

* A helybeli 1848/49 es egylet ré­
cére következő adományok küldetlek hoz­
zám ■ A debreczeni első takarékpénztár tgaz- 
o.tnsázától 10 frt. Az .István, gőzmalom 
fnrsula"t igazgatóságától 10 frt. Ntiszt. K. lóth Kálmln úrtól! irt'! Fogaljak a fentúszUték 
s,iTC, adományukért egyletünk nevében ham-, 
köszönetemet. - Dr. Hegedűs Iái. 
elnök.

* Huszárszökevény elfogatása. Nagy 
riadalom volt e hó elsején Nagyváradon a 
cs 'és kir. huszárezred harmadik századánál.
Az altisztek rájöttek, hogy Toldi Dezső héviz- 
gyórki illetőségű közbuszír a ki a múlt októ­
berben vonult be mint ujoncz a századhoz, 
hirtelen odalelt. A huszárnak nagyon nehe­
zére esett a lovaglás, sokat szenvedett azért, 
hogy a lovat megülni nem tudja s hat hónapi 
szolgalat után megszökött. Tűvé tették az 
egész kaszárnyát, nyomozó őrszemeket menesz 
tettek utána a város minden részébe, de a 
szökött huszár felől egy s-in tudott hirt hozni 
Tegnap apr. 7-én délután 3 órakor vegre 
mégis elfogták a szökött katonát, de nem Nagy 
váradon, hanem Nagyszalonta hatá­
rában. A huszárt Vádi István mező rend­
őr vette eszre, a ki a körözésről értesült es 
a ki rövid ideig tartó ellentállás után a szö­
kött katonát letartóztatta es átadia a csend- 
őrsegnek. A esendőig visszakísérte Nagyvá­
radi a.

* Vidéki hirlapirodalom. A .Dunántúl * 
eziinü politikai hetilap, mely egy par kettel 
ezelőtt megszűnt, uj cz,m alatt ismét meg 
fog jeleni A lap ezentúl »Vasmegyei Hu lap* 
lesz, székhelye Szombathely, t ő esz a megye 
és Szombathely város érdekeit fogja képvi­
selni, s mint programmjaban kifejezi, a lap 
keretien igazságot a közügy érdekében mind g 
és mindenkinek bátran megfogja mondani. A 
lap élén Geszner Imre, e -Dunántúl, múlt 
évi>/.erkesztője áll. A lap első szama f. tio 
16-án jelenik meg.

* Tragédiák egy-egy trónuson. Hír
jött a beteg királyról, arról a szerencsét en 
emberről, kit a sors trónra emelt, de egyúttal 
elvette elméjének épségét ; eltume te életeken. 
Mert I. Ottó bajor király már regen nem el 
az ő országa számára ; és míg mások, elmé­
jükben megliáboi'odva. legtobbnyire orsz go 
urának, koronás királyoknak ludjak magukat
— ő, aki igazi király, rettegve az emb-réstől
magányos kastélyban éli szomorú e e'e . ‘
▼ári tanácsadók helyett orvosok veszik kőről,
- a világ pedig az esztendők muüavjl szin­
tén megfeledkezett a magános betegről. Meg­
szokta, hogy Bajorország királyán ,k Luk púid 
régens-herczeget tekintse. Ez a su yos i s 
betegség azonban, mely most Otto bajor si­
rályt megtámadta s melynek révén neve ismét

világgá szálott fölidézi az emlékezetben azt a 
tragédiá' melynek első részt már elődje alatt 
játszódott le a bajor trón körül. II. Lajos 
király (ivére volt Ollónak. Tizenkét esztendő 
mult el, a mióta öngyilkos lett az e'mebeteg 
király Ottó elődje. Uralkodása utols > idejé­
ben napról napja jobbm felt az emberektől 
Pazarolta vagyonát és kincieit, minisztereivel 
csak rendelettik állal érintkezett ; magához 
közel őket nem eresztette, csak lakájokat tűrt 
meg környezetében. A Versailles) kastély 
mintájára épitteteit magának uj palotai, 
oly nagv költekezéssel, hogy adósságokba 
döntötte miatti országa' ; tanácsosait, ha a 
pazarlás veszedelmére figyelmeztettek elker­
gette s hivatalukból elbocsátotta. A pénzügy­
miniszter, Kiedi nagyneliezen uj kölcsönöket 
szerzett, de hiába, mert a király uj es uj 
milliókat követelt, 1886-ban minden ok nélkül 
elfogatási parancsokat adót* ki miniszterei 
ellen s ekkor mar senki sem kételkedhetett 
benne hogy a király elméje elborult. E-vitték 
Berg kastélyba, a hol Gudden elmeorvos volt 
mellette. De a felügyelet daczára a beteg 
király 1886. június 14-áu a starnbergi tóba 
ugrott s a vizbe falt. Hu orvosi Gudden meg 
akarta menteni. Amikor pedig mindenki tudta 
mar hogy Lajos beteg, mikor megkezdődött 
az első tragédia, mar készén volt a második 
is’ az Ottó herczege. Mikor bátyja őrültségé 
nvilvanvnlová lett, neki kellett volna ural­
kodnia, de - már akkor őrült vo t ő is, 
Luitpold herczeg lett a r<-gens. Ottót bátyja 
szörnyű halála után királynak proklamalta« 
UaVan, de valóságban sohasem uralkodott, 
hanem a regens-herczeg vezette at ország 
dolgát. 0 tó király masodszulott fia IL Mik»a 
királynak és Maria királynénak. Az 18/0--/1- 
iki franezia hadjarat uian. a melynek idejen 
Vilmos király Versailles» főhadiszállására x olt 
beosztva, vették először é zre O.tó szomorú 
betegséget. A szerencsetlen király néhány nap 
múlva lesz ö'.veneves ; elborult elmével öntu­
datlanul, súlyos testi betegségtől gyötörve 
találja majd ez a nap, felszazados szűleté-

* * Végtárgyalások A debreczeni kir 
törvényszéknél april hó 13—18 ig a kovei- 
kező bűnügyekben tart az itélőtan.cs vegtár- 
uvaiást: 13-4«, szerdán: Kujbus- Mária s
társai ellen lopás bűntettéért, Varga Janos 

; ellen a hivatalos hatalommal való visszaele- 
I séert, Király József s társai ellen lopás bun- 
í tettéért. 14-én, csütörtökön: Kelemen Mihály 
: eíien gondatlanságból okozott s. testisértésért, 
Hajdú”István ellen sikkasztásért, Nyíri Janos 
ellen pedig különféle bünügyexert. Ugyanaz 
nan itelethirdeiések lesznek. .

» Az anya tragédiája. Kádár Imre 
nagyszalontai földbirtokos, a kit az édesanyja 
az°elmegyógyintézetből kiszabadított, órules- 
robamábaii fejszével agyonvágta a feleséget.
A veres esetnek, a mely akkoriban az egész 
varost izgalomban tartotta, most az elmebe eg 
férj édesanyja is áldozatul esett. A szeren 
esetlen özvegy as zony, Gyulai Erzsébet 
újabban Jámbor Sándorne, sehogy sem tudott 
beb nyugodni abba a gondolatba, hogy a fis 
élőhalottként legyen eUe.netre az őrültek ha 
zaban s azért követett el mindent a kiszabd 
liu«ára Teljes felelős-éget vállalt a fiáért » 
mikor az elmebeteg fin a feleségét lemészá­
rolta a szerene-étlen öreg asszony az iszo • 
óraitól és rémülettől mpokig feküdt betegem 
EL perczig sem hagyott neki nyuga.mat az 
gondolat? hogy a véres esetnek 6 «
, o menye vere az o lelken szarad. 
Eredte a felelősség terhes súlyát s látnia 
kelleti hogy a fint nemcsak meg nem szabá 
dithátta az élőhalottak házának falu közül 
hanem még jobban az örvénybe taszította Seimes8óráinak tagnap véget vete t az anya. 
Észrevétlenül kisompolygott az udvarán levő 
f skamraba s annak egyik gerendájára fol- 
..Ifa '/tolta magát. Itt találták meg az esti 
, .lÚ „ halva. A lelkifurdalás és a büntetés 
elől halálba múiekült anya tragédiája, mely- 

c„ak egy motívuma van, az anyai 
szeretet széles körben keltett mély megillető- 
dest os’a környék népe seregestül ozonlik 
most a családi katasztrófa legutolsó áldoza­
tának a ravatalához.

* Öngyilkos sikksitó M-girtuk lapunk 
e hó 8-iki számában, hogy Zelei Kíl”4n 
tisza-örvényi jegyző közpénzek ehikkasztása 
miatt agyonlőtte raagá'. Az esetre ™natk°- 
zólag egri tudósítónk most a következő ré z- 
leleket jelenti : Zelei Kálmánt c-ak mostaná­
ban választották meg Tisza-Orvényre jegyző­
nek, s máris nagyobb ö szeget sikkasztó! .A 
sikkasztásnak mindeddig nem jöttek nyomára, 
nob. mindenkinek feltűnt a szerény jövedelmű 
halai jegyzőnek gavalleros életmódja. Ezt 
azonban ^sokan azzal magyarázták hogy igen 
gazdagon házasodik, egy gazdag amerikai 
leanynyal jár jegyben. Míg e heten 8 
járt valaki otthon rájött a bűnös mampulá- 
czióra és rögtön feljelentették a Dsza- ured, 
szolgabi.óságnál. A főszolgabíró a félj*, 
lés után rögtön a helyszínére “
zottsaggal. Ekkor már Zelei is bazaé. kezelt 
Egerből. A bizottságnak nem sokáig kellett 
kutatni, csakhamar rájött a konyvb.n 
ellentmondásra. A főszolgabíró erre “"«a 
idézte a bírót és img ezt kibalgatták, Zelei 
kiosont szobájába és vadászfegyvereve főbe 
lölte magát és nyomban szörnyet halt. Az 
elsikkasztott összeg meg nincs megállapítva, 
de a nagy költekezésből Ítélve, melyet a ga 
vallér jegyző vegbevi t, azt legalább P
ezer forintra lehet tenni. , .

* Borzasztó szélvihar. Szomolnok bá 
nyarárosi - mint levelezőnk jelenti - * “ 
8-áről 9-ére vir.dó éjjel 'rlózatos széW har 
lanté rne« A szel északkelen irányból jött es 
végigsöpört az egesz völgyön. A szel ira"T*‘ 
ban fekvő hegyoldalról a százados fenyőket 
A<7Ts/erÜpn ledöntötte a szélvész s 
százötvenezer fenyőtörzs fekszik kitörve az 
Áiiotni ps községi erdőkben.

* Égy forint története. Egy budape 
kisebb vendéglőbe beállított egy elég jól öl­
tözött 30-35 éves ember 3 l3‘elep^TjLndelt 
rokasztalhoz, sört es étlapot kér ^ & bb
a/után nompás ebédet, amit meg pompásann 
é vlgvgyal költött él. Ebéd után borozni kéz-

írt—

“’""ÍS“, ""b-rb»; hazavitelek nehle, 
literrel szegény beteg nőmnek.

_ Oh kérem ... . ...
— Öt ’liter elég lesz. Igen megköszönném 

ha a cseléddel elküidene lakásomra. Majd en 
U a cseléddel megyek s otthon átadom neki 
a pénzt, mert nincs nálam veletlen
lako n a szomszédban.

A vendéglősné szivei készséggel engedett 
a kívánságnak, elküldte a cseléddel a bort a 
vendég után, aki a Vörösmarty-utcza egyik 
hazának harmadik emeletén becsengetett - 
elvette a cselédtől a bort és bement a akásba. 
Kevés idő múlva kijött és a cseleddel együtt
visszatért a vendéglőbe.

- a felesegem aludt, nem akartam ha-
boraatm Fél óra múlva küldje el hozzám a 
cselédet ezzel a névjegfgyel és a telesegem 
megfizeti az egész ozehüet. De egyre kérném 
még Lenne szives addig egy forintot kölcsö­
nözni, Nem ákartam (elkölteni szegény beteg
nőmet s orvosságot kell verme™' éT.A jószívű korcsmarosne, a mikor a név
legyet a kezéhez tapta még ezt a . kerosel 

Jsem tagadta meg a jóvendégnek, a k. azután 
nagy hálalkodások között e lunt. E g y o r a 
m u 1 v a a korcsmárosné c s e léd J e 
becsengetett a Vörösmarty - utczai lakaiba. 
Egv éhesebb úri nő fogadta, a ki rettenetes 
haragra lobbant, a mikor megtudta, hogy a Séd a bor áráért jót«. Rohant .s «ónnal a 
cseléddel együtt a vendéglőbe es ott. 
ague hogy egy ismeretlen ember beállított 
Íoz!á é, Itadta nek, a bort, min. egy budai
ismerősének ajándékát. A nevét nem akarta
megmondani a budai .isinerös.neklkkaal Kinek 
ienetést akart csinálni az ajándékkal. Kinéz 
ne volna budai ismerőse ? Neki '»»an M*--
Végül pedig drámai hangon kiáltott tol ,

~ A gazembernek még egy korona bor­
ravalót adtam örömömben ,
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* Közgyűlés. A debruizeni orthodox 
izraelita hitközség f. hó 10-én tartotta évi 
rendes közgyűlését, a hitközség tagjainak élénk 
részvétele me lett, A közgyűlésén előterjesz­
tettek az évi zárszámadást, a vagyon mérleget 
és a hitközség állapotáról szóló jelentésekei- 
A közgyűlés egyhangúlag megadta a feitneni- 
vényt az elöljáróságnak, ürömmel véve tudo­
másra azt, hogy az egyházközség, tapintatos 
és ügyes vezetés mellett, vagyonában napról 
gyarapszik és mindinkább tekintélyesebbe 
lesz.

* Az nj országház freskói. Az or.szág- 
haz építő bizotisag ma vegro döntőit az or- 
szaghaz freskóira kitüzütt palyadijak ügyében 
A pályázat öl falfestményre : a Pozsonyi or 
siággyüles, Népünnepély, a Király vágás 1867. 
Udvari ebéd es Arany bulla czirnüskve vo l 
hirdetve. A bizottság a beküldő t vázlatok 
kózzül Csók István, Jiutyik M ityns es Dud its 
Andor vázlatait dijja■ lüntetie ki, az egyik 
dijat Zempléni és Jantyik közt függőben hagy­
ta, kel dijat pedig nem adott ki.

* Morzsányit vád alá helyezték A 
százezer foriiöos p r o v i z i o s pörbeu 
tudvalevőleg a kúria megszüntette Spitzer-Mnr- 
zsányi-Mandl ellen az eljárást Beid és Ollen- 
dorf bankárok azonban porujitasert folyamod­
tak s most az ügyészség azt indítványozta, 
bogy a pörnjitá-i kérelmet a törvényszék uta­
sítsa el. A törvényszék vádtanáesa azonban, 
melyben Zsitvay Leo elnököli és Cseke Kál­
mán bíró volt az előadó, másként határozott,, 
mert Morzsányi Károly drt, Spitzer (iyulat és 
Mandl Lajos mindhármójukat csalás büntette 
czimén vád alá helyezte.

* Cseh hársfások és énekesek Deb 
reczenben. Ajánljuk a főkapitány ur figyel- 
métie, hogy Debreczenben, bizonyára engedély 
nélkül, cseh énekes és harfás-tarsaság rontja 
a levegőt hol egyik, hol másik vendéglőben 
ütve fel tanyájai. Tegnap este 's egyik föpiaczi 
vendéglőben muda'latták a vendégeket es gyö 
nyorüség volt hallani mint vágják arczul az 
erre vonatkozó szabályrendeletei. Most az 
egyszer elhal gátjuk ama főtéri vendéglős ne­
vét, a ki helyisegeiben ezt az ízetlenségei me 
tűri, de ismétlés esetén nem le-z okunk arra. 
hogy nyilvánosságra ne hozzuk.

* Ügyvédjelölt 2 szigorlattal május hó 
15-re ügyvédi irodában alkalmazást keres. — 
Czime a kiadóhivatalban.

Táviratok,
Az angolok Szudánban.

London, ápr. 11. Az alb&sai győzelem 
hírére Vilmos császár táviratot intézett 
a berlini angol nagykövethez, a melyben 
örömének ad kifejezést és kéri, adja sz-ren- 
csekivánaiait S a 1 i s b u r g lordnak és 
Kitchener basának. Az idevaló lapok 
úgy üdvöznk ezt a táviratot, mint barátság 
manifestálasát.

A csehországi földcsuszamlás.
Prága, ápr. 11. A mint Klappaiból je­

len1 ik, az iskolaépület beomlott. A plébánia 
még ép.

város vignettálása*
Irta : Gondy Károly.

A városnak van haza s minden szerző­
dése : házasságköté>.

Az eszme megpenditője a kérő, kit ritkán 
szoktak elutasiiani, ha eszméje a házon belől 
születik ; a tanács : a vőfély ; az adhoc bizott­
ság : a mamák megbeszélése ; a közgyűlésé : 
a nászvendegség ; a polgármester : a nász­
nagy. Es a rége ? ... mi a kezdete : szeretik 
egymást híven, még a síron túl is . . . Tőled 
jönnek, ... Te hozzad szál minden gondo­
latom I . .

Idestova huszonnegyéve hogy udvaroltunk 
a büszke városnak az utczák szép nevéért, a 
házszámok szép szeméért. Egy intelligens ad hoc 
bizottság a végkimerülosig kutatta városunk.

DEBRECZEN

történelmünk és irodalmunk jeleseit és midőn 
a szemenszedett munkaiul készen volt, daczára, 
hogy Vecsey Imre tanácsnok a bizottság 
ugyancsak tevékeny tagja volt, maguk a kolle­
gák elvetették.

A násznép aztán mint rendesen maga is 
pártfogolta a többség nézetét ét kereken meg­
mondta a poétáknak, hogy nem keli az a 
sok menyi ő uj elnevezel. Julis, Eszterhez 
szokott a fülük, nem kell Lorántffy Zsuzsanna 
C«ak a regi a jó, meri Burgundia még a bo­
ráról is volt hires a bor pedig csak úgy jó, 
ha ó' Hát bizony erre igazán illik a régi 
vignetta, származván e szó a latin vi- 
numból.

Tehát az a »semen vino proximutn gus­
to« boriz fönmaradt, mihez persze a sült Liba 
s Rucza szörnyen illik.

No de ne kántáljunk ünnep u'án, iul es 
tünk rajta mi csak Julist szerethetjük, most 
csak az a kérdés, hogy stuffirozzuk ki a ha­
jadon!.

Erre is meg voll az adhoc mama gyűlés 
és Brachste,név czéget bízta meg. hogy készí­
tené el a kelengyét minnél olcsóbban és lehe­
tőleg gyorsan, mert illustris V'-ndégkoszorui 
várunk, és be akarjuk mutatni a menyasz- 
szouy t.

Jönnek a tanárok, kiket nem vezetünk 
egyenesen Hortobágyra paraszt lakodalomba, 
mint a Fiumeieket, d- ide bont a város neve­
zetességeivel mulattatjuk őkel.

Ejnye be kár, hogy elhamarkodtak a dol­
got ? ! éppen ennek a vendégseregnek tetszett 
volna a sok jeles kollegájuk után elnevezett 
u:czak, de még mily otthonosan erezték volna 
magukat ! . . .

De hát ezen ezen már nem segíthetünk, 
a fő, hogy a hajdút se hozzuk zavarba, de 
még a polgárságot sem, ha a nagy Szecheny 
meg mindég német szamba megyeri.

Nem tudom miben rejlik, hogy mi min­
denből oly nagy hűhót csinálunk. A kelengye 
inontírozasa az utcza olikketek elkés/.ittetese 
mily egyszerű utón történbe ett volna.

A po'garmester egyenesen ir a budapesti 
főmérnöknek es kérdést intéz az eddig le leg­
praktikusabb táblák felől és ezek készítőjéről. 
Üi krajczárba került volna az egész és az ügy 
be van fejezve. A főmérnök valasza, mint 
hiteles okirat bizonyítja aziáu a polgármester 
helyes eljárását minden utógongondolnt kizá­
rásával. Hogy azt a inunkat valaki jobban és 
olcsóbban elkészítse, kötve hiszem!

Budapestnek érczöntvénvből és rosetta 
nélkül vannak a táblai, de meg apálya- 
zati feltételek is azt követelik, 
hát most miért kapunk plétáblákat ?

A szűk körű bizottságban ott volt Dobi- 
eczki is, oly világ átott űrtől nem tudom fel­
tenni, hogy ő is a pl óh re síita volna szava­
zatát. Mert tálán o esőbb ? avval ne gondol­
jon a főmérnök, mi polgárok külön (izé jük 
annak költséget. Hát a rozénak mire 
valók ? hogy a mesze-ő beleakadjon? Némely 
viskót minden szomb dón meszelnek. Be szép 
is lesz az egynémely ronda berenan ! Nem 
vagyunk meg oly bővében a palotáknak a hogy 
azt Dr. Jókai képzelte.

Ha nőst azt tekintjük, hogy a várói a 
maga adófizető polgárainak kell a sarast 
juttatni : bizony oda adnám a munkát Zeliin- 
gernek, ha ő is azon az arban vállalja mint a 
fővárosi ezég készítője.

Zelliuger mióla itt köztünk dolgozik, van 
a városnál prospectusa. Remek munkai mi­
vel kereikedé-einket illusztrálja, elég biztosí­
ték b 'gy e könnyebi) munkának is meg tud 
felelni ; de még mint helybeli nem 3. sem 10 
évre garanlirozna a munkájáért, de minden 
perezben kiigazíthatja a maga hibáját. Va a- 
tiogy agy ne járjunk, mini az uj' színházi 
függönnyel és a Battvany utciai betonnal.

Minden cselre helye van a rm-gMIebe- 
zésnek, mi polgárok is a mellett vagyunk, 
mert mi r ndeljük azt a mi gusztusunkra, 
ha már egyszer fizetjük a költségé'.

Ugyan mikor lesz már vége ennek a sok 
sultyonkodásnak ? de még az őszinte szivbeli 
frigynek ne tekintsük — a h o zoinányt.

1898, április 12.

Debreczeni lóversenyek.
— ápril 9.

A szokásos tavaszi lóversenyek iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik. A nevezései a 
kővetkezők :

Első nap, szombat április 16-án.
I. Nyeretlenek eladóversenve. 1200 korona.

Egyl'.-ti dij. Távolság 1600 meter,
1. Gr. Dégenfeld Imre 3é p. h. Lala 2000 

kr. 2. Ugyanaz 3é. p. k. It’s curious 2000 
kr. 3. Br. Bánfly Albert 4é. stp. m. Grif2000 
kr. 4. Gr. Pejac-evich Biber', 3é. p. k. Margit 
A, 2000 kr. 5. Geist Gáspár 3é. p. k. Chunay 
berezegné 2O00 kr. 6. Ugyanez 3é. p. m. Me- 
nelik 2000 kr 7. Br. P.etzger Rud. f'hdn. 3é. 
s. k. Pebble 2000 kr. 8. Flohr János száz, 5e 
p. h. Hurrah 2000 kr. 9. Burger Sándor id. 
st|i. k. Kisbér öesese 2000 kr. 10. Liptay B. 
3é. p. k. Bokás 2000 kr.

(Elzáratott 10 nevezéssel.)
II. Debreczen sz. kir. város dija 100 drb. cs. 
és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé 
és 10 arany a másod k lóé. Távolság 1400

méter.
1. Hummel Árpád száz. 34. p. in. Napos. 

2' Gr Bethlen Karoly 4-é. f. m. Hegyes. 3. 
Ugyanaz 4é. p. k. Ilona. 4. Merhal Ernő száz. 
id. ft-k. m. Pásztor. 5. Gr. Dégenfeld Ottó 
fhdn. 5é s. m. Millar Joung. 6 Tholnay Re- 
g-nald 4é sz. k. Gerle. 7. Strada Gyula Ihdn. 
íd. s. k- Virág. 8 . Br, Szenikereszthy Pál 3é. 
s. m. Pazar. 9. Geist Gáspár 3é r. in. Kibicz. 
10. Liptuv B. id, p. k, Bíisamina.

(Elzaratott 10 nevezetei.)
111. Hortobágyi díj. 1400 korona. Államdij. 

Távolság 1600 méter.
1. Gr. Dégenfeld Imre 3é, p. h. Lala. 2. 

Ugyanez 3s. sz. m, Kökény 3. ugyanez 3é. p. 
It’s curio/us 4. Beöthy Pát 4». s. h, Aristo­
teles 5. Gr. Pejacsevtsh Albert 3é. p. m. 0 hó.
6. Ugyanaz 3é. s m. Diiz.polgar. 6. Geist Gás­
pár 3é. p. m. Fodrász. 8. Ugyanaz 3s. p. m. 
Menelik 9. Br. P etzger Rud. fhdn. 3é. s. in. 
Rainbow 10. Burger Sándor 4é. s. m. Krite­
non. 11. L'ptay ti. 3ó. p. h. Nyir.-Bicskas. 
12, Ugyan íz 3e. p. k. Klári.

(Elzaratott 12 nevezéssel.)
IV. Eladók '„álversenye. 1200 korona. Egyleti

díj. Távolság 2400 méter.
1. Hummel Árpád száz. 4é. p. k. Toron- 

tál 1000 Kr. 2. Tholnay Reginaid 4e. p. k. 
R-lla 11. 2000 Kr. 3. lir. Szentkereszty Pál 
4e. s. m. Buksi 1000 Kr. 4. Geisi Gáspár 4é. 
s k. Degaresse 2000 Kr. 5. Ugyanaz 4é. s. k. 
Limlom 2000 Kr. 6. Br. Petzger Rud. fhdn. 
5*. p. m. Zmin könig 6u0 Kr. 7. Liplay B. 
4. p. m. Bunkó 1000 Kr. 8. Ugyanaz id. p. h. 
Csehi ÍOOO Kr, 9. Ugyanaz id. s. h. Emgme 
1000 Kr.

(Elzáratott 9 nevezésre!.)
V. Sxent-Györgyi akadályverseny. 1400 korona.

Államdij. Tüvolság 4000 inóter.
1. Swnsey László 4é. p. k. Vivandiére. 2' 

Gr. Beth'en Károly 44. fék. m. Hagres fv. 3. 
Perczel J izsef tábornok id. sip. h. Gálád. 4. 
Gr. Pejacsevich A. 4é. p. k Olyan. 5. Merhal 
Ernő száz 64. p. m. Fiddler. 6, Tholnay Reginaid 
4e. p. k. Erdő Szépe. 7 Br. Szentkereszty Pál 4é. 
s. m. Buksi. 8. G e i s t Gáspár 4a. sz. m. 
Kakadu. — 9. Ugyanaz. 4. é. s. b. Lim-lom. 
10. Liplay B. Csehi. 11. Ugyanaz. Euigme. 

(Elzäraiott 10 nevezéssel.)
VI. Eladók akadályverse­
nye. 1200 kor. Egyleti dij. Távolság 3200

méter.
1. Gróf Pejacsevich Albert 4é. stp hl 

Denevér 600 kor. 2. Br. Szentkereszty Pá. 
4a s m.| Baksi 1000 kor. 3. Geist Gábor 
4é. sz. in. Kakadu 1000 kr. 4. Ugyanaz 
4e. s. h. Lim-lom 2000 kr. 5. Ugyanaz 4é. 
s k. Dogaressa. 2000 kr. 6. Br. Pletzger 
Rud. főndn. id. p h. Nevermind fv. 60á kr.
7. Tholnay Reginaid 4e. p, k. Bellaall. 2000 
kr. 8. Liptay B. Csehi 1000 kr. 9. Ugyanaz 
Euigme 1000 kr.

(Elzaratott 8 nevezéssel.)
(Vége köv.)
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CSARNOK.
" Bpiiódok Zsigi barátom életéből-

_ Humorosak. —
Irta : Viski Böskc.

(Folyt és vége,)
_ Én pedig nem szeretem Patvary urat 

a„ legalább is nem vagyok bele szerelmes, 
teu’I hoizá Málika tragikusnak látszani akaró
arczCral Hát ne menjen hozzá tisztelt nagy­

felelted te meglehetős bárgyú keppel.
De édes Istenem — sopánkodott a 

__ örök özvegységben nem maradhatok 
h°‘f ,sak Két szegény gyermekem miatt sem 
mt. Pa vary urat visszautasítom, kitudja 
s, “a „ meu egy ember a világon, ki engemet 
S'6h3 venni és Malika nagysám kétség- 
v e ten kulcsolta ös«ze a kezeit, miközben 
b, !.n mulasztá rád észrevétlenül egy ügyelő 
' Hántást vetni, hogy vájjon mifele halast tet- 
S rád e szavalt, de te semmit sem változ- 

.... arezudon az előbbi bárgyú kifejezésen, 
au válaszoltad ismét, hogy nem tudsz taná-
CS°l ^"'Malika nagysám nem engvdte maga' 
visszariasztalni. Hja : nő volt a legjobb fajtá- 
, . I „ mellett a harczias termetű es terme-
b0 :.. lizv számtisztné neveltje. Közelebb húzta
“j-at húzzad kedves barátom nem akarva» 
”s,re venni neked azon mozdulatodat, mely- 
Z odébb akartad húzni magadat, de mely 
lindokodat a dívány karja eleve meghiust-
totta és a legolvadóbb mosolyával s leglágyabb 
kamuival mondta neked :

__ £ les aranyos jegyző ur . Hat ha azt
találnám mondani magán k, hogy csak maga 
az ;lgl engem boldogítani tudna 1 Csak magát
a n p [• W t 0 !

Mar akkor is magát szerettem, — a 
mikor boldogult férjemhez hozzá menteni, de 
akkor a mama kényszenteti mert a ftská.is 
jobb parti volt, mini maga ! Mondja, hogy 
meobocsátotl, mondja, hogy még mindig szne 
Ts mi meg igen boldogok lehetünk! ezzel 
Malika nagysám nymnatekosság okáért odabo- 
S a Vá.aidra és elrejtette arczat kabatodo i 
Te pedig kedves barátom, ismét rászolgáltál 
vall, hogy a fold legburgyubb, leggyavább 
fráterének tartsalak, mert mos,, e perczben 
melyei annyi éve »vadásztai szívszakadva«, a 
helyett hogy karjaidba szorítottad volna a 
drágát, ültét mint egy sóbá va»y és kezeidet 
melyeknek most a Malika „agys un karcsú de­
rekán ke leti volna pihenniük, arra használta , 
hogy támpontot kerestél a díványon, nehogy 
bányát találjál esni a rád nehezülő gyöngéd
íUly Mikor végre mégis felemelte fejét Malika 
te tüneménye» gyorsasággal siettél talpra al • 
Inni, ne hogy e tett megismétlődjek, mire ő 
nagysága szemrehányóan monda.

— Hát nem szert már, — édes jegyző

lU __ ö de — dehogy nem 1 — sietted te 
kinyögni, miközben iszonyú zavarban egy 
véletlenül kezedbe került piros kávés sza 
Iával törölted a homlokodat a gyöngyöző 
verítéktől.

Hat ha szeret, öleljen meg, mondta 
őnagvsága és kijátszva a te talpraállási t„k t- 
kadat, újra csak a karjaidba ború t mire 
meg is valahogy megemberelve magadat, szá­
nalomra méltó ügyetlenséggel ugyan, me„ 
is megölelted a Malika nagysámot es ezzel be
volt végezve a dolog. ,

Te, mikor egy óra múlva hazafelé bo­
torkáltál mámorosán a hirtelen rádszakadt 
boldogságtól, nem győzted magadat szidni, 
hogy oly megbocsáthatatlan bárgyú viseletét 
tanúsítottál No majd kipótolod holnap . 
vigasztalhat magadat és ragyogó arezcza 
siettél a Naivnak eldicsekednt boldogságod­
dal : azzal újra beültél a »Zöld Parducz.-ba 
és leittad magadat immáron hatod ízben 
de ezúttal a legőszintébb boldogságodban a 
snrga földig. . , 0

Mit mondjak még rólad drága barátom . 
Mondjam el tán, hogy mily édes cleg e e

éreztél akkor, midén a válaszért egy hét 
múlva megjelenő Patvary Péter erdészgya­
kornok urnák Málika nagysám úgy mutatott 
be. mint ahogy annak idején neked Korpa 
Gábor üskális'urat 1 Palvary Péter ur sza­
kasztott olyan képet vágod e hírhez, mint 
annak idején le, kedves barátom, és való­
színűleg ö is a »Zöld Párduezba« sietett 
bufelejteni.

Vagy mondjam ol tán, hogy később, mint 
a Málika nagysám boldog férje annyira a 
hatalmába kerültél, hogy ha netán néha ked­
ved szotytyant egy kis kvaterkúra benézni a 
»Zöld-párduczba« alázatosan ki kellett kö­
nyörögnöd erre az engedelmet.

S ha megtör ént az, hogy az. engedély 
olyanforma titulusok k serein ben megtagad- 
latolt, mint »nem szégyenled magadu te ven 
korhely te bortaissznya, te lump fráter, te 
jómadarak jómadara• folyton a k csmaban 
henyélni es lopni a/, istennek drága napját 
he ? Nem pusztulsz rögtön előlem . Nem, 
takarodsz a mezőre az aratókra felügye.nt ■ ■ 
Persze, te okosabbnak és kellemesebbnek 
tartod a kocsmában henyélni magad szőrű 
drága barátaiddal. 0 hogy az ördög vitt von’ 
el I stb. stb. (Málika nagysám bámulatra 
méltó folyékonysággal rendelkezett az ilyes­
forma szónoklato. elmondásában, melyben 
sokszor hathatos segitscgere volt neki a 
mama is.)

Szóval nem lehet csodálkozni, ha te, 
drága barátom néha-néha vissza sóhajtó tál a 
reg” legény let után, mikor még csak a Nani 
zsörtölődött veled, de a kivel szemben meg 
volt az az. előnyöd, hogy te parancsoltai nem 
míg most te vagy az, a kinek paran­
csolnak I , , ,

De minek mondjam el ezeket a 
olvasóknak ? Nem érdekelheti ez mai­
mért közöttük is akárhaman vannak 
helyzetedben és sokkal étenkebben ei tudjak 
majd magoknak képzelni a le eleiedi mi­
kénti folyását, mint a hogy <-n az el tudnám

Azért hát végkép és utoljára zárom 
soraimat és még egye'len egyszer m gkerlek, 
hogy ne vond meg tőlem nativrabecsu.t bi- 
z lmadat, ha netalán néhol indtseret voltam. 

— Adeu 1

Nyilt-tér

—

Szerkesztői üzenetek.
s n K -ly [Bpest ; Ügyes fordításaiból szíve­

sen köztünk egyetmet.
AlexU. Nagyvárad. Várunk, várunk, he ugy- 

látszik hiába várunk. Alexis jöjj vissza, minden 
mez van bocsátva. Valami életjelt adj mag.dini 
legalább. A szerkesztőség és kiadóhivatal együttesen 
üdvözöl.

((Vetés ideje 
I tömbéi.

Augusztus és szép-

5—20 cm. 
trágyázott. /

Egyedül elismert kellemes izii termé­
szetes hashajtószer a

Ferencz József-
keserüviz,

a keserüvizek királya.
Orvosi tekintélyek bizonyítványai szerint a 

világhírnek örvendő
FERENCZ JÓZSEF keserüviz
a keserüvizek tulajdonkénem képviselőjének tekin­
tendő. mert páratlan egyenletes, gyors cs 

hatású.
: k nagy millenniumi éremmel egyedül kitün­

tetett keserűvízforrás.
Kéretik csak Ferencs József keserüvizet nem
pedig Mdat, vagy egyéb clnsvezest hasznaim 
Kapható mindenütt. (Az igazgatóság Budap sten.)

Lóvers®nf.
Belépti jegyek a folyó hó 16. (szombat) 

és 17. (vasárnap)

Debreczenben tartandó lóversenyekre
Szcnt-K rályi Tivadar ur müiparáruk kereske­

désében (városháza a'-att) kaphatok.
A- előjegyzett páholy és egyéb belépti 

...gyek folyó hó 15-én (pénteken) esteli /
! óráig ugyanott kiváltandó«, inéit a ki nem 
l váltott b- léptí jegyek az ntu: masoknak adat- 
inak el. Ugyanott a tribüné rajza tájékozásul 
i megtekinthető, n

Helyárak egy napra : Páho y (4 üléssel) 
i az e ső vagy második sorban 8 frt. Zártszék 
jt frt. Ü őhelv 50 kr. Ál óh-dy 20 kr. L ivas- 
! ie_.y (a pályakor belsejebe) 2 frt.
i Belépti jegy a tribüné előtti térre egy 
napra 3 frt, két napra 5 frt

Versenysorozatok (programra) egy pel- 
cl my ára 10 kr ; — ezek Szent-Királyi 'liva- 
dir ur kereskedésében, valamint a m kir.
I tőzsdében április 14-én mar kaphatók lesx-

k, _ Totalisateurön való fogadások o
és 2 frtos tét lekkel, csak is a versenynapo- 

I kun a uvepen eszközölhelők
Kellemetlenségek elkerülése vegeit 

figyelmeztetik a versenyeken résztvevő 
közönség, hogy belépti jegyét láthatólag 
viselni szíveskedjék

Bővebben a versenyekre von Ikozo Inr- 
,( lésekből é; tesül .otni.

A Wlauthner fék
hírneves

konyhakerti- és
„árt és hatóságilag védett csoma­

gokban, törvéuyesen bejegyzett
medve-védjegy gyei

valamennyi nagyobb
fűszer- és vaskereskedésckben

kaphatók.
ítST A Hudap sten, AndrtVsy-ut 23. szám 
a atl létező Mauthner Ödön czég csakis 
olyan csomagoknál vallal teljes jótállást 
.oé-zen friss és valódi magvakért, a 
mely csomagok ragasztva, a medve­
ábrával és a Mauthner nevvel je­
lölve, úgy a mint a mellékelt rajz is 

mulatja.
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Beocsíni,
Portland*,

Román cement
és

kőbányai disztégla
gyári raktár.

Zsákonként! és vagononként! eladás. — 
Elismert legjobb cement.

Csapó-, Kis-Szappanos-utcza 407

Stegmüller Árpád
építésznél.

Magas jutalékban
részesülnek megbízható szolid ügynökök 
kik törvényszerűen megengedett sorsje­
gyeknek, részletfizetésre való eladásá­
val, egy nagy pénzintézet (részvénytár­
saság) számlájára foglalkozni óhajtanak. 
Ajánlatok »Confidential czimen : Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest, V. 
Fürdö-uicza 4. szám imézendők.

437,/1898. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróság 

8308/1898 P. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Biedermann 
E. és fia debreczeni kereskedő czégnek, 
Nadányi László derecske! lakos elleni 
61 <> frt 27 kr. tőke követelésére nézve 
kézi zálogul szolgáló 226 forintra be­
csült férfi ruhaneműk és ruha szövetek­
ből álló ingóságok, az 1875. évi 
XXXVII, t. ez. 305 §-a alapján, 1898. 
ápilis hó 15-én de 11 órakor 
kezdetét veendő és Piacz-utczán Bie­
dermann F. és fia ezég üzletében meg­
tartandó nyilvános bírói árverésen, a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, el fognak adatni.

Debreczen, 1898. évi ápr. hó 6.
Török Péter 
bír. végrehajtó.

335/1898 v. k. szám.

Árverési 1 i irdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

6156/1898. P. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint lgnácz Gmu­
ll ut részére Schvarcz Ede debreczeni 
lakostól 20 frt 65 kr. tőke, hátralék 
ennek J897. évi febr. hó 25-ik napjától 
számítandó 5% kamatai és eddig össze­
sen 34 fit 87 kr. perköltség erejéig 
1897. évi deczember hó 10-én bíróikig 
lefoglalt és 350 fitra becsült szekré­
nyek és 80 klg. öntött betűből álló 
ingóságok 1898. évi április hó 
8-án d. e. 10 órakor kezdetét ve­
endő és Kádas-ulcza 1898. szám alatt 
megtartandó nyilvános bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alól is el fognak adatni.

Debreczen, 1898. évi április hó 1.
Sugár Gyula 

bir. kiküldött.

Hirdetmény.
H.-Böszörmény város főterén az ev. ref. 

egyház tulajdonát képező Pokol és Micskey- 
féle telkek folyó ápril hó 17-én délelőtt 10 
órakor a helyszínén tartandó árverésen a 
többet ígérőknek elfognak adatni. Kikiáltási 
ár a Pokol-féle telekre 4000, a Micskey-féle 
telekre pedig 3(HX) frt.

Az egyházi elnökség.

fycgikBnöcg, olaj,
sűrített gépkMiöct és

jCarbolineuin.

Fiumei
petroleum

házhoz szállítva.

Parquett-máz, szobapadló- 
lakk, por- és olajba törött kész 

festékek és ecsetek. Elismert legjobb 
,,Globus“ réztisztitó paszta és minden c 

szakmába vágó czikkek eredeti gyári árban kapható 1^

TÉRÉI JÓZSEF
kizárólagos

^festék, lakk, petróleum és zsiradék
üzletében

Hatvan-utcza 1098. sz.

S z a p p a u,
Gyertya,

Keményítő,
Kékkő.

Nobleg ég Hoaíe-féle
angol

kocsilakkok.

Jegyzet : Üzletemben bármikor felvilágosítással szolgálok a 1 égj Hiá­
nyosabban eszközlendö kútfúrások tárgyában, mely kútfúrásokat Kölzer 
Mihály kutfurómester eszközli, aki M évvel ezelőtt az ilyen kútfúrásokat 
itt Debreczenbcn megkezdte. Egészséges jó ivóvízért jótállás vállaltabb.

goooooooooooooooooooooooooooooooog 
§ D6ET PUTZER GYÖRGY 
§ Nagyvendéglős és Bajor-pineze
g DEÁKTÉR és

g Putzer György volt Karikás-csárdája
O ŐS-BUDAVÁRA
9 mind a kél helyiségében elösmert kitűnő konyha, elsőrendű Dréher-féle 
w es Bajor-sör k,mérése, va'ódi és hamisítatlan magyar és frunczia borok.Q *1
o A Bajor-pinezóben naponta zeneestély 

szabad bemenet mellett.
Mind a két helyiségben mérsékelt árak és legfigyelmesebb kiszolgálás, q

Ti.xtelellel PUTZER GYÖRGY g
_ vendéül*- s. O
OOOOOOOOOOOOOÖOODÓDOOOGOG000300000
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